

为了“出片”不顾安全

5人违法进入龙城大道隧道拍写真

本报讯(何娜 焦瑾)用充满个性的照片装扮自己的社交平台没有问题,但若为了“出片”选择危险且违法的方式就不可取了。10月12日,我市有5人为了拍摄“机车风”写真,竟进入龙城大道隧道停留并取景,被民警及时制止。

当天20时许,市公安局交警支队高架道路大队视频监控巡查时,发现龙城大道隧道内有多人停留进行写真拍摄。民警立即赶赴现场予以制止,并进行警示教育。

经查,这一行5人进入隧道是为了拍摄“机车风”写真。此前,预约拍摄的客人觉得影楼原定的拍摄背景不好,提出要隧道取景拍摄。于是,影楼工作人员在网络平台搜索地点后,由其中1人骑摩托车前往龙城大道隧道并在隧道内等待,其余人打车至隧道入口附近,步行进入会合,准备拍摄。所幸的是,他们

还没来得及及正式拍摄就被民警制止了,避免了危险的发生。

《中华人民共和国道路交通安全法》第三十一条规定:未经许可,任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。这5人进入龙城大道隧道停留并拍摄,既是“危险动作”,更是违法行为。

龙城大道隧道作为重要的城市快速交通通道,经行车辆的行驶速度都比较高,在隧道内进行写真拍摄,很容易分散驾驶员的注意力引发交通事故。同时,拍摄人员在隧道内随意走动、停留,也给自己的生命安全带来了极大的隐患。

常州交警提醒,造型很美好,安全更重要,千万不要盲目追求“标新立异”“网红打卡”,为了一时的艺术效果或朋友圈的点赞数,而置自己和他人的生命安全于不顾。

短评

风景虽美,但不能用违法留“纪念”

何娜

风景虽美,但不能用危险和违法来留“纪念”。

记者搜索网络平台,发现近年来已大量出现隧道内的写真,还出现了不满足于在人行通道上取景而直接站上机动车道的场景,甚至还有为了选取拍摄角度而穿梭于车流之中的情况。但是,伴随“××隧道拍照”“××隧道写真”“××隧道拍摄点”一起出现的,还有“××隧道事故”“××隧道车祸”等。

如果只艳羡美图美景,往往会忽略事故现场的惨烈悲痛与追悔莫及。

及。车辆进出隧道口时,光线会发生变化,有时机动车驾驶员的眼睛无法立即适应。如果在隧道内进行拍摄,一旦行人进入隧道,稍不留意就很有可能被车辆刮碰。同时,隧道内车流量大、车速快,一旦驾驶人躲避不及,就容易引发事故甚至造成连续交通事故,产生无法挽回的后果。此外,隧道内往往一氧化碳浓度相对较高,长时间在隧道内,也容易对身体健康造成影响。

为了“标新立异”而置安全和法律于不顾,那就得不偿失了。

历时1个月,被判“瘫痪”的她站了起来

本报讯(赵雪煜 杨小霞)10月15日,12岁女孩婷婷在爸妈的陪伴下来到市儿童医院骨科门诊复诊。在影像学检查后,骨科主任郭海滨表示,孩子恢复得很好,近期可以开始锻炼行走了。一家人听后喜极而泣。这个曾被诊断为“不完全性瘫痪”的孩子,终于可以摆脱噩梦,即将重回正常的人生轨道。

9月8日傍晚,婷婷不慎从3楼楼下,臀部着地。刹那间,她感觉腰背部、胸口剧烈疼痛。婷婷想爬起来,可双腿不听使唤。妈妈赶紧拨打120急救车把她送到市儿童医院。医院急诊立刻启动了MDT创伤团队联合救治,骨科、心胸外科、普外科、神经外科、医学影像科等专家闻讯赶来,现场会诊。

CT检查结果证实了大家的怀疑:婷婷第12胸椎、第1腰椎、第2腰椎压缩

性骨折、胸骨骨折。由于第1腰椎骨折压迫入椎管,导致脊髓受损,她从脐部开始,不仅异常疼痛、麻木,还不听使唤,双腿也抬不起来了。经过专家团队商议,婷婷当晚就住进了骨科病房,连夜进行绝对卧床制动、脱水消肿、激素冲击、心电监护等紧急救治。

评估了婷婷的全身情况,郭海滨连夜向院长周栋汇报。周栋是我市脊柱外科领域专家,从事各种脊柱疾病的诊断与治疗多年,经验丰富。得知婷婷的情况后,他立即加入了这场生命保卫战,参与床边查房,和专家团队多次研究、调整诊疗方案。

经过3天积极治疗,婷婷的情况有所好转,双下肢疼痛麻木的感觉异常从脐平面逐渐下降到了腹股沟平面,双下肢的肌力逐渐达到Ⅲ级。创伤抢救团队

再次进行了MDT多学科会诊,结合最新影像学检查情况,婷婷被诊断为:第12胸椎、第1腰椎、第2腰椎压缩性骨折、不完全性瘫痪、胸骨骨折、第2肋骨骨折、骶骨骨折、尾骨骨折。

手术成了最紧急的选择。“孩子最严重的是骨折块突入椎管,压迫了脊髓,从而引起了下肢瘫痪症状。同时,胸骨骨折也有明显错位。”郭海滨表示,当务之急是要通过手术将突入椎管的腰椎骨折块进行复位,可狭窄的椎管里是错综复杂的神经,稍有不慎就可能对脊髓造成损伤,或将严重影响孩子未来的生活质量。

为了将手术风险降至最低,周栋协调各科室,为婷婷制定了详细的手术方案。9月11日,在充分的术前准备后,周栋、郭海滨带领团队为婷婷进行了

“经皮椎弓根钉复位内固定术+经皮经椎弓根第一腰椎椎体植骨术”。这是一种微创手术,通过5个1厘米左右的切口,利用“弯棒+撑开”技术恢复腰椎椎体高度,同时进行骨折复位,并植入同种异体骨。

骨科团队完成了一系列高难度手术后,胸外科副主任张伟接台,完成了“胸骨骨折切开复位内固定”手术。历时近5个小时,依靠3个专科多位专家保障,手术终于顺利完成,婷婷成功“渡劫”。

经过10多天的恢复治疗,婷婷的双下肢感觉渐渐恢复正常,术前的痛觉异常和麻木感明显得到缓解。她惊喜地发现,可以独自在床上翻身,也能蹒跚下床了。郭海滨告诉她,先在床上康复锻炼,再过3个星期,就可以下床锻炼了。

突发胆囊炎命悬一线

常州二院救回101岁老人

本报讯(李青 张旭东 刘歆韵)近日,南京医科大学第三附属医院(常州二院)肝胆胰外科主任朱春富团队突破超高龄手术禁区,成功为101岁高龄、体重仅30千克的郭奶奶顺利实施腹腔镜下胆囊切除术。

数日前,郭奶奶突发上腹痛,好几天吃不下饭,被家人送到常州二院,经检查确诊为急性胆囊炎。疾病本身并不复杂,及时手术就可以痊愈,但老人超高的年龄、超低的体重让团队犯了难。

为保证安全,朱春富团队选择先进行保守治疗。他们联合超声科为郭奶奶做了B超引导下的胆囊穿刺引流,暂时缓解急性胆管炎症。很快,郭奶奶的症状有了明显好转。但细心的朱春富发现,引流出的胆汁由初次的白脓胆汁变成少量白胆汁,且血液中的炎症指标依

息仍不减,这意味着郭奶奶的问题并没有完全解决。

经过仔细讨论后,团队决定还是进行手术治疗。术中,团队在郭奶奶体内发现了一个“炸弹”;由于年纪大了,老人胆囊周围的结缔组织松弛,胆囊在颈部发生了扭转,导致胆囊底部缺血坏死,如果没有被发现切除,迟早要出大事。

手术的成功并不意味着治疗的结束。由于基础心功能不全和长期房颤,郭奶奶术后很快出现无法平躺、气喘胸闷的症状,在团队的努力下,郭奶奶再次转危为安,并顺利康复出院。

朱春富说:“随着人口的老龄化,我们将会遇到越来越多的超高龄患者,医务工作者必须进一步打磨治疗技术,才能更有效地改善患者的生存和生活质量,为老年人的健康保驾护航。”

常州体彩:用微光播洒公益大爱

□本报记者 吕亦菲

10月10日,常州市体育局机关党委、常州市体育彩票管理中心党支部来到钟楼区金谷花园老年养护中心,开展“微光行动关爱季”活动,为老年人送去关怀和祝福。

近年来,常州体彩以责任为引领,以公益为使命,在“随手微公益”理念的指导下,践行“微光行动”,积极开展公益服务,以暖心行动传递体彩公益力量。“微光行动”系列活动取“汇聚微光,播洒大爱”之意,目前已覆盖全民健身、助学敬老、救助帮扶、乡村振兴等领域。常州体彩积极履行公益使命和社会责任,主动关注社会弱势群体需求,积极开展志愿服务,推动和谐社会建设。

打造公益基地,助力全民健身

近年来,常州体彩在全市先后打造了

新北万达篮球公益基地、春江“乐小星”社区篮球公益基地、天爱公益爱心基地、红梅阁象棋公益活动基地和西仓桥小学快乐操场公益基地等五大公益基地。

两片公益篮球基地面向市民免费开放,每年服务市民超10万人次,同时联合专业培训机构为青少年提供免费的公益篮球课程,不断带动市民积极参与体育运动。象棋公益活动基地位于红梅公园,精心打造棋迷乐园,为象棋爱好者提供切磋对决的好去处。

西仓桥小学快乐操场公益基地由常州体彩出资铺设塑胶操场,捐赠体育运动器材,更好地激发了孩子们对体育锻炼的兴趣。

关注弱势群体,履行公益使命

除重阳节的“关爱季”活动外,常州体彩全年在全市开展“微光行动”之

“暖冬季”“助学季”系列公益活动,通过扶弱、助残、助学、敬老等多种形式,面向困难群众以及低收入人群开展帮扶救助活动,把关爱与温暖送给需要的人群。

“助学季”活动走进天爱儿童康复中心、金坛区青少年体校、溧阳市汤桥小学、溧阳市燕山中学等,为学生送去体育器材、学习用品和助学金,帮助青少年营造更好的运动氛围,树立追逐梦想的信心和勇气。

“暖冬季”“关爱季”活动陆续走进三井街道府新社区、红梅街道北环新村社区、金坛巨村村、金谷养老院等地,在春节、中秋、重阳等重要节日,为社区老人和困难家庭送去节日慰问和公益捐赠;同时,还为环卫工人、交通枢纽工作人员和交警等户外工作者在酷暑中送去清凉。

帮扶就业民生,担当社会责任

常州体彩共有实体店1548家,直接为社会提供了近3100个就业岗位。近年来,常州体彩面向大学生、残疾人、退伍军人和退役运动员等特定人群出台创业扶持政策,帮助下岗待业人员再就业,开通特定群体网点征召绿色通道。为特定人群提供从选址、装修、开店到日常运营管理的全方位支持,帮助他们实现稳定就业。

截至目前,全市共有残疾人、退伍军人、退役运动员等特定人群代销者和销售员60余人。常州体彩在全市范围内精心打造了近150家体彩爱心站,分布在健身场馆、体彩专营店、便利店等多种形态场所,内设饮水机、微波炉、医疗箱、血压计等便民设施,为有需要的人带去关怀、提供便利。

中国击剑协会D级认证赛事首次在常举行

全国各地400余名“小剑客”同台竞技



本报讯(常体 吕亦菲)10月13日,中国击剑协会D级认证赛事——“龙城傲骑”杯2024年常州击剑公开赛(花剑、佩剑)顺利举行。这是常州首次举办中国击剑协会D级认证赛事,共吸引400余名来自全国各地的“小剑客”齐聚薛家全民健身中心,一较高下。

赛事持续一天,由中国击剑协会指导,常州市体育局主办。2012伦敦奥运会冠军、击剑“大满贯”得主骆晓娟更是来到现场为“小剑客”们助阵。

本次比赛展开花剑、佩剑项目

的争夺,设男/女U6、U8、U10、U12、U14、U16、17+个人赛,以及U8、U10、U12、U14、U16、17+团体赛。赛事采用国际剑联竞赛规则,个人赛采取分组循环赛和直接淘汰赛形式,团体赛采取直接淘汰赛形式。

作为中国击剑协会D级认证赛事,符合条件的认证个人会员有机会获得中国击剑协会赛事积分且进入年度滚动积分排行榜,还有机会获得相应大众运动员技术等级,符合积分条件的运动员将有机会获得参加中国击剑俱乐部联赛(中国击剑协会A级认证赛事)的资格。

创建国家全民运动健身模范市

重阳挥拍,“乒”出活力

本报讯(常体 吕亦菲)10月10日,第三届常州市老年人乒乓球友谊赛在常州市青少年乒乓球训练基地举行,来自全市近70名老年乒乓球爱好者展开切磋交流。

比赛分为甲、乙组,设男、女单打项目,执行小组循环赛+交叉淘汰赛决出名次。现场,选手们身姿矫健,挥拍果断,动作气势丝毫不逊年轻

人,赛出了水平,赛出了友谊。不时传出欢呼呐喊声,充分展现了我市老年人积极向上的精神风貌。

比赛旨在弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,为我市广大老年乒乓球爱好者提供展示自我、增进友谊的平台,营造和谐欢乐的社会氛围,让他们在运动中欢度重阳佳节,丰富文体生活。

西太湖半程马拉松11月2日开跑

本报讯(常体 吕亦菲)10月14日下午,我市召开“新能源之都·江南农村商业银行”2024常州西太湖半程马拉松暨大运马拉松系列赛(常州站)组委会会议。会议介绍了赛事的各项筹备工作进展情况,布置当前的重点任务以及后期的工作安排。

作为下半年我市全域马拉松的首场赛事,2024常州西太湖半程马拉松将于11月2日7时30分在武进西太湖旅游度假区活力开跑,赛事设半程马拉松(12000人)、十公里(5000人)、迷你跑(3000人),共计20000人。目前,赛事的各项筹备工作正紧锣密鼓开展。

自赛事筹备工作启动以来,市体育局充分发挥组委会办公室的职能作用,积极协调各方资源,精心筹备,认真组织,细致安排,经过各成员单位前期共同努力,赛事的竞赛、安保、医疗、交通、旅游开发、媒体宣传、后勤保障、配套活动等筹备工作正稳步推进。

接下来,各成员单位将继续加强协作,为广大马拉松爱好者奉献一场组织精细、服务到位,兼具竞技性与参与性的全域马拉松盛宴。



近百名水上运动爱好者新孟河竞逐

10月13日上午,2024钟楼区新孟河水上运动嘉年华活动顺利举行,共吸引近百名水上运动爱好者参加。

活动设置了冲锋艇、赛艇、皮划艇、桨板、摩托桨板等水上项目。精彩的水上巡游展演让新孟河焕发出别样的运动魅力。

常体 吕亦菲图文报道